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Praha 4 uložila ostatky padlých z Podolí na čestném pohřebišti v Braníku 
 
Městská část Praha 4 dnes nechala uložit ostatky padlých z Pražského povstání z května 1945 na 
Čestném vojenském pohřebišti na hřbitově v Braníku. Ostatky byly nalezeny v listopadu loňského 
roku na Nedvědově náměstí v Podolí při rekonstrukci prostranství před místní základní školou.  
 
„Pražské povstání představuje významnou událost našich dějin a je důležitou součástí konce 2. 
světové války. Památku a odkaz všech, kteří bojovali za svobodu našeho národa a kteří prokázali 
obrovskou odvahu při obraně Prahy, si proto musíme neustále připomínat. Důstojně uložit jejich 
ostatky nalezené loni na Nedvědově náměstí, je proto naší povinností,“ řekl starosta Ondřej Kubín 
(ODS). 
Lidské ostatky nalezl pracovník stavební firmy, který v rámci revitalizace Nedvědova náměstí prováděl 
před budovou základní školy výkopové práce. Policisté náměstí okamžitě uzavřeli a nalezené kosti 
převezli do Ústavu soudního lékařství. Ukázalo se, že jde o kosterní pozůstatky několika lidí, podle 
prvního koronerova odhadu staré přinejmenším třicet let. 
Policisté prověřovali, zda nebyl v okolí v minulosti spáchán nějaký trestný čin. Druhým možným 
vysvětlením bylo, že se jedná o amputované končetiny bojovníků Pražského povstání, neboť 
v základní škole se nacházel v květnu 1945 provizorní lazaret, nebo části lidských těl, které nebyly 
vyzvednuty v padesátých letech.  
Ukázalo se, že druhá varianta je správná. Na náměstí byli totiž pohřbeni tehdejší obránci Prahy. Jejich 
ostatky byly v padesátých letech exhumovány a následně pohřbeny na čestném pohřebišti 
branického hřbitova, avšak v té době nebyly vyzvednuty všechny kosterní ostatky. Hrob se nacházel 
v blízkosti nynějšího pomníku padlým na Nedvědově náměstí. 
Městská část Praha 4 si letos 8. května připomene 80. výročí Pražského povstání rekonstrukcí bojů 
s názvem Barikáda 2025. Půjde o největší historickou ukázku dobových bojů v hlavním městě s 
nejrozsáhlejší scénou přímo v ulicích, kde se nejdůležitější boje obránců Prahy s vojáky wehrmachtu a 
SS v květnu 1945 odehrávaly. Praha 4 uspořádá rovněž několik pietních aktů. 
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